

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELOFIZETESI ÁR:**

Helyben:		Vidékre:	
Félévre	3 frt — kr.	Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	150 „ „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:**  
Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

A „Debreczeni Ujság“ az összes debreczeni lapok között a legtöbb példányban jelenik meg.

## TÁVIRATOK.

### Szél a királynál.

Bécs. (A Debr. Ujság ered. táv.)  
Tegnap Bécsben a király elnöklete alatt hosszantartó tanácskozás volt, amelyben Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter és Széll Kálmán vettek részt. A tanácskozásról semmi pozitívot nem tudnak, a félhivatalos köznyomatos pedig nem jelent többet, minthogy a tanácskozáson konstataáltak, hogy a Széll Kálmán és a Fejérváry Géza báró álláspontja közt eltérés nincs. Annyi azonban bizonyos, hogy Bánffy Dezső báró miniszterelnök már ma délben átadja végleges választát a disszidensek vezetőinek.

### A Kisfaludysták nagygyűlése.

Budapest. (A Debr. Ujság ered. táv.) Rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Kisfalúdy

társaság tegnapi nagygyűlését. Felolvastak: Gyulai Pál, Mikszáth Kálmán, Ábrányi és Beöthy Zsolt.

### Az obstrukció folytatása.

Budapest Az egyesült ellenzék tegnap este nem kapott kedvező ígéretet arra, hogy a béke, feltételeihez hiven köthető meg s tegnap este tartott értekezletén határozatilag kimondta, hogy a technikai obstrukciót tovább folytatja.

### „Strucmadár-politika.“

E czimen a „D. P. L.“ f. é. február 4-ki, vagyis legutóbbi számában cikk jelent meg, melynek szerzője azt állítván, hogy Wolafka Nándor dr. v. püspök a legutóbbi városi közgyűlésen az ev. ref. tanítónőképzeletéről beszélve strucmadár-politikának nevezte Debreczen városnak a közügyekben való eljárását — holott ez a kifejezés tudvalevőleg nem a városra vonatkozott, sem pedig a közgyűlésre, — egyuttal tájékozatlan és rosszakaratu támadást intéz ugy az említett főpap, mint a vezetése alatt álló „Svetits“-intézet ellen.

A cikk személyes részével nem foglalkozunk. De közérdeknek tartjuk, hogy a mi belőle a „Svetits“-intézetre vonatkozik, minden szenvedélyeskedés nélkül helyre igazítsuk. Mert ha az intézet valóban olyan volna, amilyenek nek cikkirő képzeli, — ugyan gondolkozóba kellene esnie minden szülőnek vajjon adja é oda a leányát, vagy se. Szerencsére cikkirő minden állításában legalább is téved, a Svetits-intézet pedig olyan, hogy más város dicsekednek vele!

Lássuk már a cikk állításait. Először is úgy tünteti föl az egész intézetet, mint a Wolafka Nándorét, Nohát erre nem kell szót vesztegetnünk. Mindenki tudja, hogy Wolafka püspök ugyan egész erejével működött s működik az intézet valószínűsítésére és tökéletesítésére érdekében, de biz az koránt sem az övé, még annyira sem, mint a Dóczy-iskola nem a Dóczy bácsié.

Második állítás, ami már igen súlyos természetű, hogy az ottoni tanítónőképzelet misztikus intézmény, melyről a világ, de még az illetékes hatóságok is édes-keveset tudnak.

Hogy a világ tud róla, bizonyosága ez; az első évfolyamon 30 növendék jár, a másodikikon 15, — noha a képző különböző késedelmek miatt csak 1898 szeptember 18-án nyitott meg, amikor hát már igen sokan más városban kerestek hasonló intézetet.

## Tárcza.

### A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —

Írta: Bartha J. István.

Folytatás.

21.

— Igen és a nála való tartózkodás, vágott szavaiba Gyula. Oh jól tudom, hogy ez a nő jól ért ahhoz, hogy hogyan kel és lehet a férfit különféle módon tönkre tenni. Tudom, hogy a te szived mardosó fájdalmát, önérzetét és büszkeségét is iparkodott a szerelem mámorába fulasztani és a mint látom — elérte célját mindenféleképen. Legigázta a testedet s lelkedet egyaránt.

— Kérlek Gyula, ne vádold; lásd ez nekem nagyon fáj.

— Jól van barátom. én megtettem kötelességemet, viszonzá Gyula komolyan. És légy meggyőződve, hogy

bármit határozzon is fölötted sorsod, mindig barátod maradok és mindenkor számíthatsz reám.

— Köszönöm! rebege meg hatótan, kezét szoritva Pali. Oh hidd el, hogy az utóbbi idők sanyarúságai után megérdemelnék egy kis nyugalmat.

— Tudom barátom, tudom, felelé Gyula, és azért bocsásd meg, ha még akarod ellenére is segíteni kívánok rajtad, mert tudom, hogy talán én vagyok az egyedüli, aki ismeri szivedet, s tudom, hogy mindazt nem érdemled a mibe az a nő döntött és talán még dönteni fog. No de hagyjuk! — Nézd hazajött Lajos öcsém.

Csakugyan Lajos toppant be a szobába, a Gyula öcsese, egy tizenöt éves fiu. Vidáman sietett be s már az ajtónál felkiáltott!

— Isten hozta Pali bácsi! Isten hozta nálunk! A mama mondta, hogy megérkezett. Hogy van édes Pali bácsi kiáltá nyakába borulva. Ni milyen rosszul néz ki: hát mi baja?

— Semmi édes Lajoskám, csak egy kis lázam volt, felelé Pali. De nyugodt, vagyok elmúlt. Hát te hogy vagy, jól ugye-e? Örülök neki!

— De én nem örülök ám, ha a Pali bácsi ilyen rosszul néz ki. De nini, bocsánat, a bátyámnak van valami mondani valóm, ugye megengedi? Kérlek Gyula jöjj egy pillanatra a másik szobába.

— Hát miért? Itt nem mondhatod meg? — kérde Gyula.

— Nem! Kérlek, csak jöjj!

— No menjünk hát; Bočas meg mindjárt visszajöv hozzád — mondá Gyula barátjához s eltávozott öcsesével az oldalszobába.

Pali egyedül maradva, gondolatokba mélyedt.

Eszébe jutottak az utóbbi napok izgalmái; Nella, és végül Gyula barátjának tanácsai és figyelmeztetései.

(Folyt. köv.)

Megjelenik mindennap korán reggel.  
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár.

Hogy az illetékes hatóságok is tudnak róla, az is bizonyos. Katholikus tanító-képzőnek első illetékes hatósága természetesen az egyházmegye főpásztora, a megyés püspök. Azt csak elhiszi cikkíró is, hogy ennek tudta és beleegyezése nélkül nem lehet ilyen intézetet suttyonban megnyitni. Különben erről egész halom actát olvashatna épen kételkednék, az intézet irat-tárában.

Másik illetékes hatóság az állam. Ezzel szemben is teljesítette kötelességét az intézet. A törvények és a miniszteri utasítások szerint annak rendje-módja szerint bejelentette a megnyitást Debreczen város és Hajdumegye kir. tanfelügyelőjének. Ez tovább adta a bejelentést a városi közigazgatási bizottságnak (tessék elkérni illetékes helyen a jegyzőkönyvet!) hasonlóképen a vallás és közigazgatásügyi miniszternek is. Sőt, mi több, a kir. tanfelügyelő ur még a múlt 1898 évben meg is látogatta az intézetet.

Nem áll tehát, hogy az iskoláról se a világ, se az illetékes hatóságok ne tudnának semmit. Ezzel egyúttal értejmellenné válik cikkírónak az intézet elibe oda biggyesztett „misztikus” jelzője is.

Még erősebb a következő állítása hogy t. i. a szóban forgó intézet kellő tanerők, tanterv és paedagogiai elv nélkül működik.

Ugyan honnan tudja már ezt a cikkíró!

Tanerők. A törvény a tanítóképzőben működő tanárok minősítéséről semmit sem intézkedik. Széltében lehet is látni, hogy úgy állami mint főképp felekezeti képzőkben nem működnek, arra képesített tanárok (hisz alig 6-8 éve, hogy ilyen-tanárképező is van s az is alig bocsájt ki évenként 1-2 embert!), — sőt igen sok helyen csupán elemi iskolai képesítésű tanítók a tanárok. A „Svetits” intézeti képzőben pedig nyolc polgári, illetőleg felsőbb leányiskolákra képesített erő működik — a jelenlegi 2 osztályban.!

Tanterv. Az 1868: XXXVIII. t. cz. és az 1881 évi aug. 26. án, 20.364. sz. alatt kiadott miniszteri — tanterv az állami elemi tanítónők képzők számára — hisszük, elég jó, mert több nines, cikkírónak is. No, hát ott aszerint tanítanak.

Paedogógiai elv nélkül is működik az intézet, mondja cikkíró. Ezen így alig ha ért valaki valamit. Annál fogva csak annyit felelünk rá, hogy nem elv, hanem elvek és pedig nézetünk és a nagyközönség nézete szerint egyedül helyes paedagogiai elvek szerint megy biz ott a tanítás, nevelés egyaránt.

Azt is említi — elég gunyos hangon — aszerző, hogy „a növendékek fölvetelét nem a törvényszerű minősítéshez kötötték”, stb. Az első évfolyamra fölvettek, — 4 felsőbb-leányiskolai osztályt végeztek. A második

évfolyamba pedig azok kerültek akik tavaly a felsőbb leányiskola ötödik osztályát végezték, tehát jóval nagyobb a képzettségük, hogysem az előbbiekkal egyazon osztályba sorozhatnának. Különben ugy a növendékek, mint a tanerők megfeszített szorgalmának sikerült azt is kivinnie, hogy ezek a növendékek az első év anyagáról már december hónap közepén igen szigorú vizsgálatot tettek, arról szabályszerű bizonyítványt is kaptak, úgy, hogy ezek most már egész jogosan vannak a II. évfolyamon azokkal együtt, akik más képzőnek I. évfolyamát sikerrel végezvén, most itt folytatják tanulásukat.

Azt mondja továbbá a cikk, hogy a „Svetits” intézetnek meg a felsőbb leányiskolája is csak a kezdet stádiumában van. Ki tagadja ezt? Vagy talán a ref. egyházé egyszerre lett teljes hat osztályúvá? Bizony az is évenként át jutott odáig. Hogy pedig nyilvánossági joga ne volna, az egyszerűen nem áll. Bárki megtekintheti a nyilvánosság megadásáról szóló miniszteri rendeletet, akiket érdekel és kihez tartozik. — Igaz, a nyilvánossági jog még most csak bizonyos évekre adatott. Dehát az minden új intézettel így szokott történni, így történt a Dóczy bácsi iskolájával is.

Hogy Wolafka Nándor, mint igazgató, a neveléstant és a hittant (hiszen doctor theologiae!) tanítja, — ezt csak az teheti szóvá, aki nem ösmeri a kath. tanítóképzők szervezését, mely az 1868. évi XXXVIII. t. cz. alapján készült és rendeztetett be. — Ugyanezen törvény alapján a „Svetits” intézet tanítónők képzője — mint hitfelekezeti felállította népoktatási intézet — szintén nyilvános jellegű iskola.

A tisztelt szülők pedig legjobban fogják tudni értékelni és kellő értékre leszállítani a Svetits intézet elleni támadásokat magok is látják és kedves gyermekeik által mindig tapasztalják, hogy mit és hogyan tanítanak ott. Az évről-évre szaporodó növendékek a legesattanosabb bizonyíték a Svetits intézet mellett. Egyebet most nem mondunk. A cikkírót csak sajnáljuk, hogy tájékozatlansága — enyhe szót használunk! — ily igazságtalan ítéletre ragadtatta.

Előbb meggyőződni — s azután ítélni!

## UJDONSÁGOK.

\* Társas összejövetel. Abból az alkalomból, hogy Ujlaky Antal hírlapíró társunk első népszínműve színre került, — a hírlapírói gárda tagjai barátságos, — a művével sikert aratott kollégájuk tiszteletére rendezett lakomára gyűltek össze tegnap este az Angol királynő szálloda egyik éttermében. A lakomán Kone Ákos emelt először poharat Ujlaky Antalra. Méltányolta az ő hírlapírói és írói mű-

ködését s lelkes adással kívánt sikert diadalt további működéséhez. Ujlaky Antal megilletőltően mondott a kollégák szeretete és elismeréséért köszönetet a társulat ama tagjait életette a kik első alkotását sikerre vezették. A társaság kitűnő hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

\* Decembri hó. A debreczeni ember a múlt év utolsó hónapjában nem látott havat s így azt hiszi, hogy máshol sem igen esett a hó, mert hát még hírek sem érkeztek. Pedig már az ország egynémely részében a esillogó fehér hó többször mutatta magát, ha mindjárt kis mértékben is. Legalább a statisztikai hivatal ezt állítja, amiben ezután meg is lehet bizni. Ama néhány város közül, miket felszámol, hó eset Keszthelyen, három napon, Pécsen egyszer, Zágrábban kétszer, Selmechányán hatszor, Ungvárott nyolc esetben, Debreczenben egyszer, Szegeden három alkalommal, Lalocsán kétszer, Marosvásárhelyen négy napon, Nagyszébenben pedig háromszor. Az ország fővárosán kívül nem láttak havat a fiemeiek sem. Miután pedig a decembri hónap rendkívüli volt, hát fölemlíthetjük, hogy Ó-Gyallán égi háboru köszöntött be, ami ilyen időben eseményszámba sokott menni. Ami az esőt illeti, az egész országban bőven produkálta magát. Budapesten tizenkét nap esett, ellentétben Pécsen, ahol csak háromszor nyitották ki az esernyőket. A déli két órai időt véve alapul a legmelegebb decembri nap Budapesten 11-én volt, Fiumében pedig 15-dikén.

\* A Férj bosszúja, Kopasz ur tetten éri a nejét. A cinkostárs az ő jó barátja, Nyegle ur — Ah — kiáltott föl Kopasz — így vagyunk? No megállj, Nyegle, azonnal értesítem a feleségedet.

\* Részegen a másvilágra. Ma reggel hat óra tájban a Falk féle kefégyárban menő munkások a Miklósu-utca végén a posta ker. árkában egy egy férfit arceal a vízben fekve találtak. Közel mentek az árokhoz, ahol észrevették, hogy az illető élettelenül fekszik ott. Az esetről értesítették a rendőrséget, a honan Kadarász Gábor polgári biztos két rendőrrel a helyszínre ment és a halott férfit kivették a pocsojából és kiszállították a kórházba. Az azonnal megtartott vizsgálat kiderítette, hogy az illető Szabó Antal ácsiparos, a ki másodmagával tegnap este a Salétrom-soron levő Szatmári féle kocsimában mulatott, de onnan este nyolcz óra tájban eltávoztak és valószínűleg a kompánistája egyedül hagyta, a mikor már alaposan berugott. Részeg fővel egyedül bolyongott a sötétben és így került bele az árokba, a hol egyszersmind a halálát is lelte.

**\* Erőszakos csavargó.** Mester János könnyű mesterséget választott magának. Naplopásból és csavargásból néha ha már egészen rá kényszeredett apró kis munkákból élt. Tegnap hozzá jutott egy pár hatoshoz s nem nyugodott addig, míg az utolsó krajczárig el nem itta. Ilyen részeg állapotban a vasut felé vette útját s az állomástól érkező utasok közül megtámadott egy uri hölgyet, a kezében levő kezításkát pedig erőszakkal elakarta venni. — Az uri nő kiáltásaira rendőr lépett közbe és az erőszakos csavargót lefűlve a rendőrséghez kísérte. Mester Jánosnak pár napig nem fog gondot okozni, hogy miből éljen. Kosztot és kvártélyt adtak neki a börtönben.

**\* Köszönetnyilvánítás.** A debreczeni kereskedelmi akadémia tekintetes igazgatója, tanárikara és hallgatói, valamint mindazok, akik felejtetlen emlékü fiam Vágó Gyula temetésén megjelenni és részvétükkel anyai fájdalmat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják szívből fakadt köszönetemet, özv. Vágó Jánosné, sz. Grenicer Paula.

**\* Halál a bányában.** Mint szalárdi tudósítónk írja, a tatarosi hazai aszfalt-é ipar részvénytársaság bányájában földomlás történt, melynek egy ember élet esett áldozatul. F hó 2-án éjjel történt hogy a bányában több munkás dolgozott, mire egy óriási földhalmaz nagy robajjal lezuhant, maga alá temetve egy Orosz Pál nevű munkást. Mikor megrémült társai végzetes helyzetből kiszabadították, már halott volt. A gyári igazgatóság az esetről értesítette a hatóságot s azt fogja most már ki nyomozni, mennyiben és kit terhel a felelősség a szerencsétlenség miatt.

**\* A Debreceni Ujság** hétfőn délben, a vasárnapi munkaszünet miatt a kiállításra fordítható rövid időre tekintettel, kivételesen négy oldalon jelenik meg.

## SZINHAZ.

**Nazarénusok.** Tegnap este premier volt a színházban. Ujlaky Antal hírlapíró társunk népszinművét, a Nazarénusokat mutatta be a színtársulat nagy és intelligens közönség előtt, amely egészen megtöltötte a színházat. Hétfői lapunk szűk tere nem engedi meg, hogy az új népszinmű kiváló érdemeit hosszabb kritika keretében méltányoljuk s csak a mai második előadás után térhetünk vissza arra részletesebben. Azt azonban már most is elfogultság nélkül konstatálhatjuk, hogy a közönség megérdemelt lelkese déssel és tetszéssel fogadta a darabot és elismerésének gyakran megújuló tapsviharral ugy a szerzővel, mint a szereplők kiválóbbjaival szemben kifejezést is adott. Ujlaky Antalt minden jelvonás végén háromszor négyszer fízolították a lámpák elé s barátai kö-

réből szép nagy babér koszorúval lepték meg. — A szereplők közül Szabó Irma, Komjáthy és Bartha István tündek ki.

**Az oroszánvadász** tegnap délutáni előadása nagy közönség előtt került színre, amely könnyen megbőcsátotta az operett hibáit és jól mulattott még a banális szituációkon is. — Tagadhatlan azonban, hogy a jó hangulat felébresztésében igaz részük épen a szereplőknek volt, akik odaadással feleltek meg nem könnyű feladatuknak. Jó lehet — értesülésünk szerint — próba nélkül mentek az előadásnak mégis összevágó, gördülékeny előadást produkáltak F. Kállay Lujza, Serfőzy Zseni, Sziklay Miklós és Karacs úg játékkukkal, mint énekszámakkal érdemessé tették magukat azokra a sokszor viharos tapsokra, amelyekkel a hálás közönség ezuttal nekik elismerés képen adózott.

## Az iparos ifjak bálja.

Tegnap este a debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének bálja folyt le a „Bika“ disztermében. A derek rendezőség mindent elkövetett, hogy a jelen voltak édes emlékekkel gondoljanak vissza erre a kedves estélyre, mely minden tekintetben sikerültnek mondható. A fiatalság jó kedvvel fesztelenül mulatott. A talp alaváló Kis Gyula zenekara szolgáltatta. Az első négyest 120 pár tánczolta. — Tudósítónk a névsort a következőkben állította össze:

**A s s z o n y o k:** Incze Jánosné, Kereszturi Jánosné, Horváth Imréné, Váradi Károlyné, Kálmánchelyi Lajosné, Liptai Józsefné, Náday Rezsőné, Bánrezy Antalné, Nagy Imréné, Beszes Imréné, Szőke Istvánné, Roncz Antalné, Deák Józsefné, Svedla Gyuláné, Hajdu Jánosné, özv. Surina Mihályné, Kovács Sándorné, Fuchs Imréné, Tóth Lajosné, Kostya Jánosné, Dédai Józsefné, Hora Károlyné, özv. Debreceni Lajosné, Tóth Józsefné, Sindy Józsefné, Zelinger Edéné, Perharát Istvánné, Weiszhaus Dezsőné, Kis Péterné, Gelmann Mórné, Nagy Józsefné, Spirk Valentné, Fülöp Jánosné, Falwetter Ferdinándné, özv. Nagy Ferenczné, Fektés Andorné, Szász Ferenczné, Katona Józsefné, Szabó Gézáné, Nagy Józsefné, Sutzkopf Jakabné, Juhász Lajosné, özv. Juhász Ferenczné, Marizsán Andrásné, Nagy Sándorné, Faragó Andrásné, Alibán Istvánné, Erdélyi Andrásné, Pap Lászlóné, Bagdi Károlyné, Eötvös Lajosné, Burai Ferenczné, Szabó Istvánné, Katona Főzsefné, Czerék Sándorné, Sárkány Sándorné, Kövesdi Józsefné, Szilágyi Mihályné, Molnár Gáborné, Szabó Sándorné, Torma Istvánné, Rakotyai Jánosné, Jóba Józsefné, Kis Istváné, Kovács Józsefné, Nagy Jánosné, Szöllősi Dánielné, Szabó Gézáné, Katona Józsefné.

**L e á n y o k:** Kálmánchelyi Erzsike és Anna, Liptai Katicza, Bartha Etelka, Szabó Juliska, Kovács Róza, Hubert Juliska, Borbély Mariska, Bánóczy nővérek, Szücs Juliska, Szarka Esztike, Kaliczki Emma, Horváth Erzsike, Váradi Róza, Nagy Róza, Beseli Iduska és Juliska, Deák Juliska, Hajdu Boriska, Kovács Margit és Erzsike Fehér Rózsika, Tóth Esztike, Hornyák Ilonka, Dédai Erzsike, Tóth Esztike és Juliska, Fülöp Mariska, Erdélyi Mariska, Csinovetz Róza, Szász Juliska, Katona Berta és Karolin, Marozsán Zsuzsika, Nagy Mariska, Nagy Erzsike, Spitzkopf Juliska, Nagy Erzsike, Nagy Mariska, Alibán Erzsike, Faragó Juliska, Erdélyi Juliska, Pap Juliska, Bódi Piroska, Pap Mariska, Pap Erzsike, Eötvös Erzsike és Juliska, Burai Juliska, Szabó Zsuzsika, Tóth Juliska, Czerép nővérek, Sárkány Juliska, Kövesdi Esztike, Molnár Zsuzsika, Molnár Róza, Szabó Róza, Torma Erzsike, Torma Róza, Kovács Gizella, Galli Jolán, Kis Esztike, Szedlák Juliska, Kovács Juliska, Némethi Mariska, Némethi Gizella, Szuchán Róza, Gönczi Juliska, Horváth Mari, Nagy Esztike, Szöllősi Erzsike, Kalocsai nővérek, Faulvetter Anna és Antónia, Simon Anna, Nagy Ilona és Esztike, Szekeres Róza és Erzsike, Cziczó Mariska és Esztike, Tótháti Iren, Géres Mariska, Varjas Emma, Kozák Mariska Sáfrány Juliska, Bitó Anna, Sallai Juliska, Varga Ilona, Tamasóczy Ilon Surina Gizella.

## Eladó:

- a Simonffy-utcza elején egy lakóház 16,000 frt,
  - 3 kat. hold **ondódi föld** 1000 frt., az Arany János utczában egy **lakóház** 14,000 frt,
  - a Lorántffy (Oláh) utczában egy **lakóház** 4000 frt,
  - a Késes utczában egy **lakóház** 4500 frt,
  - 10 cat. **majorsági ákos föld** 3000 frt, **egy hizláló telep** 6 kat. hold területtel 6000 frt,
  - 50 kat. hold **kaszáló a Cserén** 5000 frt,
  - 2 1/2 kat. hold **ondódi föld** 900 frt, 968 □ öl **szántóföld az új osztáson** 200 frt,
  - továbbá **40 kat. hold szántó Nádudvaron** 8000 frt vételárban.
- Bővebb értesítést nyujt, naponta d. e, 8—9 óráig

**Dr. Freund Jenő**

ügyvéd,  
Piacz utcza 70 sz.

## APRÓ HIRDETESEK.

### A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

### DEBRECZENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

### a ki

irtokot akar venni vagy eladni,

### a ki

birtokot akar venni vagy bérbeadni,

### a ki

valámely vállalkozáshoz társat

keres,

### a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

### a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

### a ki

kölcsönt keres vagy ad, vegye igénybe a

„Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

### A „DEBRECZENI UJSÁG“

kiadóhivatala díjtalanul ad felvilágosításokat az apróhirdetések dolgában. Levélbeli kérdézősködéseknel azonban a válaszra szükséges bélyeg- vagy levelezőlap melléklendő.

**H**atvan-utcán egy emeletes keményítő gyár helyiség, mely nagyobb vállalathoz gyár vagy raktár helyiségnek alkalmas kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**E**gy manopán kótástól együtt, amely 180 frtba került, 90 frtéért eladó. Czim a kiadóhivatalba.

**E**gy nagyobb fajta ele. ánszínházi látszó megvételre keresetik. Cim a kiadóhivatalban.

**K**is iparosoknál a könyvelést szabad óráimban csekély díjért elvállalom. Szives megkeresések „pontos“ cimen kéretnek a kiadóban.

**E**ladó ház. Egy uj igen szép emeletes ház 2400 frt évi jövedelmet hoz eladó vagy felényi értékű jó minőségű hajdumegyei földbirtokért elcserélendő lenne. Hol megmondja a kiadóhivatal.

**A** főtéren két tágas szoba, kitűnő helyen, irodának alkalmas, bármely percben kiadó. Cim a kiadóban.

**A**z ondódon öt hold föld kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**T**anításban jártas joghallgató szerény feltételek mellett tanítást keres. Cimemet kérek a kiadóhivatalba.

**K**ossuth-utcán két esetleg három szoba irodának vagy garcon lakásnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**M**iklós-utcán egy nagy telekkel bíró ház több takással és és istállóval május 1-től eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**E**gy szolid középkorú árva leány ki a háztartásban, ruhavarrásban tökéletesen jártas: uni családnál alkalmazás keres. Szives ajánlatokat „Anna“ jelíggel továbbít a kiadóhivatal.

**A** homokkertben 301 egyfél négyszögöl szőlő föld, rajta levő épülettel eladó. Cim a kiadóban.

**H**omok utcán egy bormérő helyiség, mely 28 év óta áll fent, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**E**gy csinos ház Jókai-utcán áll három szoba és mellékhelyiségekből — eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**R. E.** levele van a kiadóhivatalban.

„**E**des boldogság“ jelíggel levél van a kiadóhivatalban.

**I**rodai teendőkhöz teljes jártassággal. — alkalmazást keresek. Szives megkeresések „irnok“ jelige alatt a kiadóhivatalhoz intézendők.

**R. M.** levele van a kívánt helyen.

**S. K.** levele van, átveheti a kiadóhivatalban.